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Páteřní systém pro výrobu a distribuci pitné vody v moravskoslezském regionu – Ostravský
oblastní vodovod – má od počátku roku 2026 nového ředitele. Stal se jím David Köhler,
který dosud působil ve společnosti Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava jako
projektový manažer a zástupce technického ředitele.

David Köhler v pozici nahradil dlouholetého ředitele Ostravského oblastního vodovodu Jiřího
Komínka, který v SmVaK Ostrava působil téměř čtyřicet let.
David Köhler vystudoval na Stavební fakultě Vysokého učení technického v Brně obor zaměřený na
vodovody a kanalizace. Do SmVaK Ostrava nastoupil před šesti lety a specializoval se na hydraulické
modelování vodovodních a kanalizačních sítí. V roce 2023 se stal projektovým manažerem, jehož
pracovní náplní bylo řízení a koordinace projektů technického, IT a legislativního zaměření napříč
celou společností. V roce 2025 uspěl ve výběrovém řízení na uvolněnou pozici ředitele Ostravského
oblastního vodovodu, když se Jiří Komínek, který v této pozici působil dvacet tři let, rozhodl z tohoto
postu odejít.

 

„Do nové pozice vstupuji s respektem, pocitem odpovědnosti a velkou motivací. Je zřejmé, že stejně
jako se dynamicky mění společensko-ekonomická realita okolo nás, tak se tyto změny nevyhnou ani
vodárenství. Do naší společnosti nastupuje v souvislosti s generační obměnou do vedoucích pozic
řada nových lidí, kteří budou mít ambice ji směřovat a posouvat tak, aby se transformovala a



dokázala v dalších letech a desetiletích čelit výzvám, které náš obor přináší a přinášet bude, ať již
v legislativní, technické, provozní nebo jiné oblasti. A já chci být tohoto procesu součástí,“ říká David
Köhler.

 

Ostravský oblastní vodovod

Ostravský oblastní vodovod je základním výrobním a distribučním systémem zajišťujícím
dodávku pitné vody v Moravskoslezském kraji, části Olomouckého kraje a příhraniční části
Polska (Jastrzębie-Zdrój);
Začal se budovat v roce 1954. První voda byla z Úpravny vody Podhradí do Ostravy dopravena
v prosinci 1958;
Důvodem výstavby byla potřeba zajistit dynamicky se rozvíjejícímu průmyslovému Ostravsku
dostatek vody, aby nebyl omezován jeho rozvoj (využívané podzemní zdroje byly nedostatečné,
povrchové zdroje znečištěné a s neodpovídající kvalitou);
Délka vodovodní sítě je 504 kilometrů převážně ocelového potrubí;
Má tři úpravny vody (Úpravna vody Podhradí, Úpravna vody Nová Ves a Úpravna vody Vyšní
Lhoty) s celkovou kapacitou 53 50 litrů za sekundu, které upravují vodu z údolních nádrží
Kružberk, Morávka a Šance ve správě státního podniku Povodí Odry;
96 % výroby pitné vody SmVaK Ostrava je zajišťováno z povrchových zdrojů v centrálních
úpravnách Ostravského oblastního vodovodu. (Zbývající část je vyráběna v lokálních úpravnách
místních zdrojů povrchové nebo pozemní vody);
Objem 113 vodojemů systému je 302 638 m3 vody;
Systém Ostravského oblastního vodovodu má dvě části: Beskydský skupinový vodovod se
zdroji Morávka a Šance (úpravny vody Vyšní Lhoty a Nová Ves) a Kružberský skupinový
vodovod se zdrojem Kružberk v kaskádě s výše ležící údolní nádrží Slezská Harta;
Systém je s výjimkou čerpání do vodojemů Čeladná, Vítkov a do vodovodní sítě Orlové a města
Jastrzebie-Zdrój gravitační;
Centrální úpravny vody jsou vzájemně propojeny systémem vodovodních přivaděčů
s velkokapacitními vodojemy pitné vody;
Možností propojení a vzájemné náhrady centrálních zdrojů zajišťuje vysokou spolehlivost a
plynulost dodávek


